



LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15

Día de la Prensa Católica

Al entrar en el mes de Junio nos consideramos obligados a hablar del día de la Buena Prensa.

Todos los pueblos, todas las instituciones y todos los individuos suelen tener su día, y razón es que lo tuviera la prensa católica del mundo entero.

Porque hoy ya no es el periodismo español, ni tampoco el de la Península Ibérica el consagrado a celebrar la fiesta de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, sino que, gracias, al celo y actividad desplegados por esa benemérita institución de propaganda, que nació en Sevilla con el hermoso título de «Ora et Labora», y continúa sus éxitos bajo la acertadísima dirección de ese verdadero apóstol que se llama D. Ildefonso Montero, la obra se ha extendido ya, puede decirse, por toda la redondez de la Tierra, puesto que son ya nada menos que 32 naciones las que toman parte en una tan ejemplar demostración de amor a las buenas letras.

Y no será de menos advertir que, entre tales naciones, aparte de España y Portugal, figuran los países más cultos y poderosos, como son Austria y Hungría, Alemania, Francia, Inglaterra, Italia y los Estados Unidos. El movimiento, pues, resulta ver-

daderamente universal, sobre todo al ver que el primero en ampararlo y bendecirlo es el Romano Pontífice, que no se cansa de advertir a los creyentes, la obligación sacratísima que tienen de proteger la Buena Prensa.

Que el pueblo, en general, responde al generoso llamamiento del sagrado Jerarca de la Iglesia lo acredita el aumento siempre creciente de la colecta que se lleva a cabo el día 29 de Junio.

Sólo en España se recaudaron el año último 162.435,63 pesetas, de las que un 65 por 100 se distribuyeron entre las propias Diócesis, mientras el 35 por 100 se destinó a la Junta Central de propaganda de Sevilla. Y ésta a su vez distribuyó su parte correspondiente en esta forma: el 10 por 100 (o sean 16.239,35) para el Dinero de S. Pedro, el 20 por 100 (32.478,48) para el Tesoro nacional de la Buena Prensa, y el 5 por 100 (8.119,75) en reserva para la difusión de la obra y perfección de la fiesta.

Estos son los datos más elocuentes que podemos dar acerca de la excelente distribución que se suele dar a la Colecta. De las Comuniones que se reparten en tan santo día, más que la lengua o la pluma, habla con elocuencia divina el mismo Sagrario, cuyo eterno y voluntario Prisionero, Cristo-Jesús, se complace en proteger la excelsa obra del periodismo católico. Protección que desciende a

raudales del cielo, merced a las oraciones de los fieles, que con santa unción piden conforme a las instrucciones de sus venerables Prelados.

Y siendo esto así, es cosa de disponernos a celebrar con santo entusiasmo la fiesta del 10.º aniversario de la Prensa Católica. Su Santidad, el Papa, Pio XI, ha bendecido una vez más semejante obra, concediendo indulgencia plenaria a los fieles católicos que celebren dicho «Día de la Prensa,» el 29 de Junio, orando y recibiendo la Sagrada Comunión y haciendo un donativo para la Colecta.

Es de suponer que los católicos ilicitanos sabrán responder, este año mejor que nunca, a las generosas y paternales mercedes del supremo Representante de Jesucristo en la Tierra.

Gran Pensión "LEVANTE"

-:- y CAFÉ BAR :-:-

Antonio Pomares

Cómodas habitaciones

Esmerado servicio

Pensión completa

Paseo Estación, 18 :: ALCÁZAR DE S. JUAN

(Ciudad-Real)

Primo de Rivera EN ALICANTE

Después que la gran prensa nos ha detallado el grandioso recibimiento que tuvo en Alicante el Presidente del Directorio, poco nos queda a nosotros por decir.

Llegó el martes a las once de la mañana, siendo recibido en el muelle por las autoridades y comisiones y muchos millares de personas, que, al desembarcar el General, aplaudían y vitoreaban al «héroe» y «salvador de España», mientras una Compañía del Regimiento de la Princesa, cuyos soldados llevaban todos la medalla militar obtenida en la Campaña de Marruecos, rendía los honores al propio tiempo que la banda de música entonaba la Marcha Real.

Del muelle se trasladó al Gobierno Militar, donde saludó al Gobernador, Sr. Bermúdez de Castro, que, como es sabido, acaba de sufrir la amputación de una pierna, de cuya difícil operación parece, gracias a Dios, restablecido.

La comitiva se trasladó después al Ayuntamiento, comenzando a las once y media la recepción oficial, que terminó ya cerca de la una, con lo cual se vé la importancia que tuvo el acto, sobre todo si se tiene en cuenta que sólo de los Ayuntamientos de la Provincia desfilarían millares de concejales.

De Elche concurrieron el Sr. Alcalde y los señores de la Permanente, y el concejal, D. Diego Pascual Urbán.

Nuestro Director concurrió con el Claustro de Profesores del Instituto.

Entre las notas, que conviene hacer resaltar para honra de los ilicitinos, se halla la siguiente. Llevaría

media hora de recepción de las distintas Comisiones oficiales, cuando tocó el turno a los Ayuntamientos. Ya el ilustre General, Primo de Rivera, se sentía fatigado ante el desfile de millares de personas, cuando hubo de disponer que fueran pasando. Pero al llegar la representación ilicitina, tuvo el acierto D. Gabriel Ruiz de anunciar al Alcalde y Comisión permanente de la ciudad de Elche. Al oír este bendito nombre, el General se reanimó, y dijo: «Elche, allí tengo yo una *chispa*.» Nuestro alcalde replicó: «Es cierto, mi general, y en este periódico puede ver V. E. la *chispa* de su ingenio». El General desplegó entonces el último número de LA DEFENSA, y entusiasmado leyó en voz alta aquel admirable, y, en cierto modo, profético pensamiento que estampó en el Album del Huerto del Cura. Y, al parecer, admirado de su propia obra, dijo entonces al General Martínez Anido, que estaba a su derecha: «Esto lo escribí yo el año 20.»

Después, dirigiéndose vivamente al Alcalde y estrechando entre las dos suyas la derecha de D. Gabriel Ruiz, le dijo:

«Yo pienso, yo quiero volver a Elche, donde tengo una palmera». Era la *chispa* a que el Jefe del Gobierno se había antes referido. Y después de una interrupción de diez minutos a favor de nuestra querida ciudad, continuó el desfile de Comisiones.

A la una tuvo lugar el banquete oficial, al que asistió nuestro alcalde, Sr. Ruiz.

Y a las cuatro se celebró en el Salón Monumental el grandioso mitin organizado por la Unión Patriótica de Alicante.

A nuestro dignísimo Diputado y Presidente de la Corporación provin-

cial, D. Pascual Más, le cupo la honra de hacer la presentación del insigne orador. El señor Más estuvo felicísimo de palabra, no presentando a quien no lo necesitaba, sino dando la bienvenida al valiente salvador de España, al héroe del 13 de Septiembre, y dirigiéndole una súplica, y es, la de que continúe con su ejemplo avivando el fuego de las muchedumbres, al presente caldeadas en el amor santo de la Patria.

El General Primo de Rivera fué ovacionado por la ingente muchedumbre que llenaba el Monumental, y con la elocuencia de los hechos y la sinceridad de los hombres de buen corazón, expuso a grandes rasgos la obra capital del Directorio, como es el afianzamiento del principio de autoridad y la orientación del problema africano, que bien pronto va a tener la más adecuada y posible solución.

Anunció que luego se emprenderán otros derroteros de carácter social, administrativo y tributario, añadiendo que, ni todo puede hacerse en un día, ni todo puede conseguirlo el Poder público.

Son la Unión Patriótica y los Somatenes los dos baluartes en que debe afirmarse la regeneración nacional.

Y con la promesa de responder al ruego del Presidente de la Diputación provincial, recorriendo España entera para mejor apreciar las necesidades de los pueblos, terminó el invicto General entre atronadores vivas y aplausos de la muchedumbre puesta en pie.

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Horas de Clínica de 11 a 1

UN COMUNICADO

Sr. Director del periódico local LA DEFENSA.

Mi distinguido amigo: Mucho celebraré que en prueba de imparcialidad y en aras de la verdad por el buen nombre y prestigio de la Institución que represento, se sirva publicar en el periódico de su digna dirección el adjunto Comunicado, por lo que le quedará agradecido su muy atto. s. s. q. e. s. m.

ANTONIO SANCHEZ BERNAD

Delegado-Presidente de la Cruz Roja Española en esta Ciudad

Elche 3 de Junio de 1925.

COMUNICADO

Sr. Director del periódico «Juventud».

Elche.

En el periódico de su dirección correspondiente al pasado domingo 31 del finado Mayo, aparece un suelto alusivo para la Asamblea Local de la Cruz Roja Española, que inmerecidamente presido, y que, copiado literalmente, dice:

«¿PARA QUE... sirve la Cruz Roja? ¿Para dar bombo a una fachada ostentando esa insignia, símbolo de humanitarismo y de civilización?

Porque no será por la permanencia continua del personal sanitario empleado en este benéfico establecimiento.

Llega un momento como el otro día, un caso urgente, y ni conserje se encuentra en aquel local, y, claro, todo son carreras, y cuando llegan ya ha muerto el pobre desgraciado, que iba a buscar un remedio en aquellos hombres.

Verdaderamente un escándalo.

Nosotros, nadie al fin, pero hombres, pedimos del Ayuntamiento, ya que depende de él el citado dispensario, que vigile para que cumplan sus empleados, y de esta manera no se repetirá la escena avergonzante del otro día.»

Como el autor del suelto copiado, demuestra un desconocimiento absoluto del funcionamiento de la Cruz Roja, y tergiversa la verdad de los hechos ocurridos, espero de su rectitud y caballerosidad, Sr. Director, se sirva hacer constar los siguientes extremos:

1.º Que el Dispensario de la Cruz Roja en esta ciudad, es exclusivamente de dicha asociación benéfica, y, por tanto, completamente independiente de la Corporación municipal, que solamente la subvencio-

na con ochenta pesetas mensuales, cantidad que se destina íntegra al pago de los alquileres de la casa social.

2.º Que todos los gastos que origina dicho establecimiento se sufragan con las exiguas cuotas de sus asociados, y lo que se recauda eventualmente, por colectas, beneficios, festivales y donativos particulares.

3.º Que todo el personal facultativo y subalterno que presta sus servicios en el citado Dispensario, lo hace por altruismo y gratuitamente, excepto el Conserje, que cobra una peseta veinticinco céntimos diarios; siendo el encargado del cobro de las cuotas, limpieza del local y demás obligaciones propias de su cargo.

4.º Que el caso concreto a que se refiere y censura el aludido suelto, ocurrió en la forma siguiente:

Sobre las cuatro de la tarde del día 29 de Mayo, se presentaron en el Dispensario de referencia el cabo Godoy y camillero Pedro Bravo Aliaga con otros señores, que no son de la Cruz Roja, llevando en brazos al vecino de esta población, José Martínez Coves, que en gravísimo estado fué depositado sobre la mesa de operaciones. Entre los muchos curiosos que acompañaban al paciente se encontraba el digno facultativo D. José Martínez Pérez, que procedió seguidamente a reconocer al herido, y encontrándole en estado agónico, se limitó a suministrarle inyecciones de aceite de alcanfor para alargarle unos minutos la vida, pasando aviso a la parroquia del Salvador, para que trajeran los santos óleos, cosa que se llevó a cabo incontinentemente por el virtuoso cura D. Francisco de P. Seva.

Momentos después de entrar el paciente en el Dispensario, estaban allí, encontrándole todavía con vida, el Presidente que suscribe, los practicantes D. Francisco Giménez y D. Vicente Baeza; los camilleros Vicente Picazo, Angel Galiano y José Chinchilla con el sargento José Cascales y muchos señores socios.

Estuvo allí también, aunque después de fallecido el herido, el Director facultativo de la Ambulancia y médico forense D. Carmelo Serrano García.

En cuanto a no hallarse en aquellos momentos el Conserje en la casa de la Cruz Roja, es muy fácil de explicar tratándose de un obrero que tiene necesidad de trabajar para atender a sus necesidades y de la familia, si se tiene en cuenta el sueldo risible que gana y que ya se menciona en este escrito.

Ya vé, señor Director, como queda demostrado que

LA DEFENSA

allí no hubo negligencia alguna en el cumplimiento de sagrados deberes, y que no hubo carreras para buscar ningún remedio fuera de la casa, puesto que allí se encontraba presente desde el primer momento el nombrado facultativo, señor Martínez Pérez, y en ausencia del Conserje, su esposa, y el hijo de éstos, Pedro Bravo Aliaga, camillero también nombrado en este escrito.

Esta es la verdad de los hechos, que no comento por no hacer interminable esta relación, y ateniéndome a preceptos reglamentarios, que soy el primero en cumplir y respetar.

Gracias, Sr. Director, por la publicación de estas mal pergeñadas cuartillas, que en aras de la verdad y de la justicia, y por el prestigio de la Institución que represento, confío publicará usted en el próximo número de su ilustrado semanario.

ANTONIO SANCHEZ BERNAD.

EN LA COMUNIDAD

El domingo próximo pasado, se reunieron en la Comunidad de Labradores los propietarios de tierras de Carrús y La Peña, con objeto de constituir un Sindicato de riegos para ambas partidas rurales de

este término, quedando nombrada la Junta Directiva del mismo, compuesta por los señores siguientes:

Presidente, D. Joaquín S. Rabaza; Vice-presidente, D. Manuel Lucerga; Tesorero, D. Ricardo Parreño; Secretario, D. Aureliano Botella; Vocales, D. José Sempere Giménez, D. Manuel Pomares Ceva, D. Julio Sánchez y D. Adelardo Llopis Ruiz.

Feria Muestrario

La Diputación provincial de Alicante ha dispuesto celebrar en el próximo mes de Enero una Feria Muestrario, a la cual se disponen a concurrir todos los pueblos de la Provincia, que sobresalen por alguno de sus productos naturales o fabriles.

Con motivo de tal acontecimiento reina gran animación, y se dice que para entonces se organizará en la capital de la Provincia un excelente Programa de festejos invernales.

Parece cosa ya aceptada la venida de los Reyes.

Dada la importancia que ha de revestir la Feria Muestrario de Alicante es de suponer que nuestra ciudad, una de las que van a la cabeza del movimiento industrial de la Provincia, responda con sus envíos a la categoría social, agrícola y fabril que en la comarca disfruta.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

SUBASTA

El día 14 de Junio próximo, a las once de la mañana tendrá lugar en la Notaría de D. Juan Ferrer Orts, calle de Cánovas del Castillo de esta ciudad, la venta en subasta voluntaria, acordada por el Consejo de familia de las menores Josefa y Angela María Boix Serra, de las fincas que se describen a continuación, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría.

1.º—La mitad proindivisa con la otra mitad de Vicenta Sempere Serra de una hacienda compuesta de casa rural y la cabida de 7 hectáreas, 60 áreas equivalentes a 79 tahullas, 6 octavas de tierra situada en el parti-

do del Llano de San José de este término, que lindan por Norte camino viejo de Crevillente, Sur y Oeste tierras de D.^a Remedios Ibarra Campello, y Este ensanches del cuartel de D.^a Teresa Morante, y

2.º—La mitad proindivisa con la otra mitad que pertenece a Vicenta Sempere Serrano de 4 hectáreas, 43 áreas, 29 centiáreas o sean 57 taulas de tierra tosca situada en el mismo partido que la anterior, lindantes por Norte camino antiguo de Crevillente y tierras de D.^a Remedios Ibarra, Sur travesía de dicho camino, Este vertiente y Oeste tierras de Andrés Miralles Oliver estando atravesada por el ferrocarril de Alicante a Murcia.

Elche a 28 de Mayo de 1925.

Por el tutor y Consejo de familia.

Rafael Boix

El rigor saludable

Ha empezado la época de los exámenes y con éstos la alegría de los chicos aplicados y el resquemor y la protesta de quienes aspiran a ser aprobados sin estudiar ni saber.

Era ya censurable costumbre que la recomendación campara por sus respetos, y que todo el mundo escolar cantara victoria sin poner a contribución su esfuerzo personal.

De ahí que, desde el año pasado, en que, rotas las amarras de una política hondamente perturbadora, comenzó a reinar más libremente la conciencia del Profesorado, la justicia se impusiera con cierto rigor, para bien de los mismos alumnos, y aún de los mismos padres que debían aspirar, no sólo a que sus hijos aprueben asignaturas, sino a que conozcan bien los programas, toda vez

que, dominando las materias, las notas se vienen por su propia mano.

Desde la desapplicación general de los alumnos no es de extrañar que los Profesores, más que en uso de un legítimo derecho, en cumplimiento de un sagrado deber, vengán aplicando un «rigor saludable», con el explicable disgusto de ciertos padres, que no comprenden, o no quieren comprender, lo que mejor conviene a sus hijos.

De ahí los resultados fatales que ciertos alumnos alcanzan, como el discutido caso de Alicante, en que D. Antonio Romero se ha visto precisado a dejar a uno de sus discípulos para Septiembre.

La airada y pública protesta de un padre dolorido ha tenido su réplica consiguiente, razonada, correcta y aplastante, por parte de un Profesor tan culto como justiciero.

Fama de vigorista ha gozado siempre el Sr. Romero, y, sin embargo, nosotros, avezados a las rudas tareas de la enseñanza, no hemos vacilado en que nuestros hijos, que han sido tres, empezaran sus estudios con los claros textos del distinguido Profesor alicantino. Y a la hora de ahora, gracias a Dios, ni una sola caída hubieron de lamentar.

Procuremos que nuestros hijos estudien más y cuidemos de aminorar su concurrencia al Cine, partidos de fútbol y otras distracciones nada cultas, y podremos abrigar la seguridad de que saldrán bien en la prueba de sus exámenes, por la sencilla razón de que su labor habrá sido más provechosa, racional y adecuada a la profesión escogida.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Para nunca más toser
 Pastillas Doctor SOLER.
 30 céntimos paquete.

RELIGIOSAS

Primera Comunión

El domingo pasado celebró la Comunión pascual el Colegio de Nuestra Sra. de la Asunción.

El acto tuvo lugar a las siete y media en la insigne parroquial de Santa María, cuyo celoso párroco, D. Bernabé del Campo, dirigió su palabra a los jóvenes escolares, disponiéndoles a recibir el Pan de los ángeles.

Entre los alumnos que recibieron la 1.ª Comunión figuran: José y Tomás Bernad Amorós, Manuel Serrano Sempere, José Ruiz Magro, Gervasio Torregrosa Boix, Bruno Rodríguez Sánchez, Jeremías A. Pastor Pérez y Manuel Ruiz Navarro.

También en dicha misa comulgaron los niños y niñas de las Escuelas Nacionales del Distrito de Santa María, dirigidos por nuestros distinguidos amigos, D. Leopoldo Santamaría y D.^a Dolores Bañón.

Las discípulas de esta última que, por vez primera, se alimentan con el Dios de la Eucaristía, son: María Torres Giménez, Asunción Blasco Niñoles, Agueda Fluxá Mollá, Margarita Blasco Brú, Manolita Sempere, Elvira Buigues Hernández, Adela Asencio, Ramona Buyolo Sánchez, Asunción Navarro Soler, Asunción Esquitino, María Cascales Penalva, Margarita Bernabeu y Antonia Ruiz.

NOTICIAS

Nuevo Bachiller en Artes

Tras brillantes exámenes acaba de terminar el grado de Bachiller en el Instituto de Jerez de la Frontera, nuestro aprovechado paisano, don Luis Chorro Juan, hijo del Maestro Nacional, D. Luis Chorro.

El joven Luisito, que entre otras excelentes notas ha recibido dos Matrículas de Honor, ha hecho el grado en cinco años.

Reciba él y su estimada familia nuestra sincera felicitación.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE



Elixir CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo,
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carava
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lor
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fern
do, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bol
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas
mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre
Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y
plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupo
electro-bombas, Lámparas Wotan
Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctric
Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro
TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS:: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias.

Fondos de garantía en fin de 1922	79.258.536 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1922	226.035.789 .
Seguros pagados durante el año 1922	5.862.018 .
Capitales pagados desde su fundación	108.152.655 .

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

SE VENDEN terrenos

para edificar, de una parcela situada
entre los huertos de la Barrera y el
Palmeral, a lindes de la Carretera de
Alicante.

Razón: ANGEL, 17

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11 } ALICANTE
Sucursal Central: San Isidro. 7 }

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desin-
fección de ropas. Lutos y trajes limpios en
24 horas.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran sartido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

